分級醫療全方位 嘉基推雙向轉診

tw.news.appledaily.com/life/realtime/20180601/1365355



嘉義基督教醫院推行分級醫療雙向轉診。李宗祐攝

許多民眾就醫時第一時間就想往大醫院跑,常造成大醫院人滿為患,耗費很多看診與檢查時間,為了解決這個問題,嘉義基督教醫院透過「雙向轉診」制度,讓民眾能在地區醫院或診所看診減少等待時間,若有重大手術或檢查則轉回嘉基醫院治療或檢查,民眾仍可享受到如同直接至大醫院就醫的一條龍服務。

嘉基院長姚維仁表示,嘉基目前陸續與衛福部嘉義醫院、慶昇醫院、57 家基層診所與基層診所、61位醫師進行跨層級、雙向轉診合作,全面性協助嘉義的地區醫院與基層診所,除了協助派遣醫師至嘉義醫院及慶昇 醫院支援門診,醫師可連結回院系統查詢病人報告;雙向轉診的合作, 對於輕症之門診、急診、住院病人,透過雙向醫療合作轉診至合作機構 門診,降低病人在大醫院看診、排檢等候天數與提高看診便利性。

嘉義市醫師公會理事長趙善楷表示,在轉診制度下,病患在身體不舒服發生時,能先找熟悉的診所醫師看診,若醫師評估有進一步檢查或治療需要時,則安排轉診至大型醫院,檢查或治療完成後可回診所作近一步追蹤,經由基層醫療院所與大型醫院的合作,讓未來台灣發展家庭醫師制度更能無縫接軌。

嘉義市衛生局副局長廖育瑋表示,希望透過活化雙向轉診制度,來減少就醫壅塞與病患長時間等待問題,讓醫療資源得到更好的分配,創造「病患」、「大型區域醫院」、「基層醫療院所」三贏局面。(李宗祐/嘉義報導)



健保署南區業務組長林淑華(右)、嘉義市衛生局副局長廖育瑋(左)。李宗祐攝



嘉義市醫師公會理事長趙善楷說明轉診制度的優點。李宗祐攝



嘉基院長姚維仁。李宗祐攝



嘉基與嘉義地區醫院、診所合作雙向轉診。李宗祐攝

新聞